

新民晚报“红双喜杯”迎新春公开赛参赛人数再创新高 本周末乒乓爱好者“乒乒乓乓”



■ 新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛是本市规模最大的业余乒乓球赛事

周国强 摄



■ 2007年时任中国乒协主席徐寅生为“红双喜杯”开球



■ 2011年时任国际乒联主席沙拉拉为获奖选手颁奖 周国强 摄

本报讯 (见习记者 陈慧琴) 本周六, 2018年新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛将在闵行体育馆开拍。自1月6日至1月14日, 分两个周末展开对决。开赛首个周末(6日、7日)进行的是各组别单打项目、家庭双打项目及趣味组项目, 混合团体赛将于第二个周末(13日、14日)进行。

作为上海市每年迎新春第一项大型业余体育赛事, 新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛已经发展成为沪上参赛人数最多、影响力最大的群众性业余乒乓球比赛。据统计, 参加本次比赛的有来自本市和华东地区乃至全国各地的乒乓球爱好者, 共计3378人次, 参赛人数再创新高。其中, 参加混合团体赛的有243支队伍, 参加个人赛的有1526人。

为了更广泛开展全民健身活动, 本次比赛严格划分了参赛选手的组别, 杜绝了以往赛事出现的“高级别低

报”“专业打业余”等现象。为确保这项改革措施的落实, 赛事组委会除对报名参加各组的选手名单进行网上公示接受监督外, 还首次设立了比赛资格审查委员会, 对接到的投诉做到件件有回复。这些措施, 确保了报名参加本次赛事的各组别人数、队数都较往年有了大幅增加。

本次改革的初见成效, 使上海乒乓人信心倍增。上海市乒乓球协会主席陈一平表示, 今后将在广泛开展全民健身活动的“广泛”上继续下功夫, 以更好地满足广大乒乓球爱好者的需求, 努力探索一条具有时代特征、上海特色、乒乓特点的群众健身新路子。比赛承办方之一、上海三杰广告公司总经理黄洪亮则高兴地表示: “赛事办了这么多年了, 还有这么多人积极参加, 说明我们的比赛很有吸引力。”

奥运产品红双喜伴随着新民晚报“红双喜杯”走过了第13个年头, 当被

问及为何会投入支持这项民间比赛时, 上海红双喜股份有限公司总经理楼世和说道: “大家对红双喜的认知大部分源自各种顶级赛事, 但对普通人来说, 这些比赛和运动员都身居殿堂之上, 可远观但不能亲历。我们要花力气做的, 就是想办法让普通人能够充分参与到体育运动中来。水源再好, 也要流入大海才有广阔的空间, 大众健身就是这片大海。”

温馨提示

- 所有参赛选手需凭有效身份证件赛前1小时进行签到和领取赛事包;
- 为避免赛前领取赛事包的拥堵, 本周五17:00-20:00在闵行体育馆主馆提前开放赛事包领取通道;
- 更多赛事详情请关注“UTTL城市乒乓联盟”和“三杰体育”官方微信, 了解现场贺岁乒乓嘉年华。

不打不相识 越打越起劲

业余球手踊跃报名期待开赛

年初沪上最热赛事——2018新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛即将挥拍。自去年年底赛事报名工作启动, 乒乓球爱好者纷纷响应, 个个摩拳擦掌, 出现不少小故事。

首位报名选手

来自山西的曹毅铭成为第一个报名参加2018新民晚报“红双喜杯”迎新春乒乓球公开赛的选手, 虽然远在山西, 但他对上海这个一年一度的乒乓球大赛尤其感兴趣。“去年11月初开始我就一直在网上关注2018新民晚报‘红双喜杯’的报名信息。”他告诉记者, “我和圈内的球友都非常信任新民晚报‘红双喜杯’乒乓球赛的赛事品质, 赛事组织很专业, 规模很大, 这样的比赛非常适合我们业余爱好者。”

今年已是曹毅铭第二年参加这项比赛了, 去年报名参加的是中级组, 与高手过招, 让他尤为过瘾。看到赛事改革, 预想今年的甲组比赛会更加专业, 水平也会更高, 这样的级别限制再次激发了他挑战更强乒乓球选手的兴趣。“即便比赛名次不好, 我也会很享受拼搏的过程, 看到和专业选手的差距, 不远千里来一趟上海不亏!”

两代校友组团

只需两个球拍一个乒乓球, 就能让一群70后、90后每周相聚。参加本次新民晚报“红双喜杯”迎新春公开赛团体赛的七零九零队, 就是这样的团队。

1971年出生的球队“元老”庄敏, 早在交通大学读书时就对乒乓球情有独钟, 毕业后还和几个同学保持着打乒乓球的习惯。比庄敏小了22岁的叶佩冬, 因为乒乓球, 两人相识成了好友, 一问才知, 竟然是校友。“我们是不打不相识。”庄敏笑着说, “当时在球场打过后聊天才发现是同一个学校毕业, 又都喜欢乒乓球, 我们都有青春的回忆在那里, 聊着、打着, 就成了忘年交。”之后通过介绍, 胡洋、王文渊这两个交大90后也加入了庄敏和叶佩冬的乒乓球朋友圈。就这样, 一群上海交通大学70后、90后的校友乒乓球队就这样成立了。

母女搭档参赛

每年的新民晚报“红双喜杯”乒乒赛都会吸引不少“亲子帮”前来参赛, 今年也不例外, 家住闵行体育中心附近的吴青涛带着女儿吴婧参加乙级混合团体的比赛。吴婧今年11岁, 但是已经有5年的球龄了。

吴青涛告诉记者, 由于平时工作忙, 和孩子打乒乓成了陪伴孩子的方式, 她也非常珍惜每次与孩子并肩作战的机会。提到本次参加新民晚报“红双喜杯”比赛的目标, 吴青涛心态非常好, “我们主要是抱着锻炼的目的参赛, 最重要的是能和女儿一起享受打乒乓的过程。” 见习记者 陈慧琴

率队霍普曼杯上两连胜

新年刚到 老费劲爆

费德勒的极限到底在哪里? 36岁的瑞士人在2017年豪取两个大满贯, 成为史上最年长的年终第二之后, 不少球迷和媒体发出了这样的疑问。但在费德勒本人看来, 他还可以变得更强大。

在日前举行的霍普曼杯上, 费德勒率领的瑞士队先后击败了日本队和俄罗斯队, 收获两连胜。今晚, 瑞士队将迎战小组赛最后一个对手美国队。无论胜利与否, 费德勒已是2018年初最夺人眼球的选手。

同去年一样, 费德勒2018年的首站比赛还是选在了霍普曼杯, 这也是费德勒今年亮相墨尔本之前唯一的一站

热身赛事。和赛前又是逛动物园和小袋鼠合影, 又是坐直升机观光的悠然自得形成鲜明对比, 费德勒场上的表现, 可一点也不松散。在男单比赛中, 面对日本选手杉田祐一, 瑞士天王非常平稳地直落两盘; 面对俄罗斯选手卡恰诺夫, 同样不丢一盘, 赢得了比赛。

2018年, 作为近37岁的“老将”, 费德勒却没有停下他前进的脚步。在过去的一个月中, 处于休赛期的费德勒仍然坚持着系统而苛刻的身体训练。不难看出, 这位瑞士天王对于新赛季、对于即将到来的澳网仍怀揣着相当大的期望。这次在珀斯的比赛, 费德勒很快找



■ 费德勒 图 C

到了自己最佳的比赛节奏, “这个赛季, 我感觉自己的比赛节奏感更棒了, 我很高兴能有一个好的竞技水平, 这会是一个伟大的开始。”费德勒欣喜地说。

霍普曼杯之后, 接下来费德勒的目标就是下个月15日开打的澳网, 他将以卫冕冠军的身份迎接更多高手的挑战。如今状态火热的费德勒会如愿拿下他的第二十大满贯男单冠军吗? 让我们拭目以待。 见习记者 陈慧琴

讣告

爱妻张永英, 上海宝山人, 中共党员, 原国棉八厂退休, 于2017年12月13日0点21分因病仙逝, 享年86岁。

遵其生前遗愿, 丧事从简已办妥, 谨向长期关心她的亲朋好友, 同事, 社区组织及邻居表示衷心感谢。

夫: 黄贻德 携
女: 黄坚真 子: 张坚原
媳: 隆玲 孙女: 张凌冰
泣告